Scenariusz    poranka   słowno-muzycznego  z   okazji   rocznicy  obrad  Okrągłego

Stołu  pt. „Okrągły  Stół   czyli  jak   doszło  do  zmiany   ustroju  w  Polsce
Prowadzący : Monika  Kisielewicz, Dominik  Zadrożny

Data : 00.06.2010r., miejsce: Oddział  psychiatrii  dzieci  i młodzieży
Cel  ogólny – edukacyjny :

- zapoznanie  uczniów  z  najważniejszymi  wydarzeniami  historycznymi dziejach  powojennej  Polski, które  doprowadziły  w  1989r. do zmian  ustrojowych  i gospodarczych

Cele  szczegółowe :
- uczeń  poznaje  pojęcia  historyczne – socjalizm, demokracja  parlamentarna, swobody obywatelskie, opozycja, cenzura

- rozumie  znaczenie  wybranych  postaci  związanych  z  ruchem opozycyjnym 

i  „Solidarnością”   oraz  ich  wkład w dzisiejszą  demokrację
-  rozumie  pojęcie   Okragły  Stół  i  potrafi  omówić   znaczenie  tego  wydarzenia

-  poznaje  sylwetkę  Jacka  Kaczmarskiego, pieśniarza  związanego z  ruchem opozycyjnym

Cel  terapeutyczny :

-  oderwanie  uwagi  uczniów  od  sytuacji   pobytu   w szpitalu  poprzez  śpiew  pieśni 

Jacka   Karczmarskiego   oraz  prezentacje  filmów  historycznych

Strategia : asocjacyjna, eksponująca
Metody : prezentacja, pogadanka
Środki  dydaktyczne : odtwarzacz CD, nagrania  pieśni Jacka Karczmarskiego,  odtwarzacz

DVD , filmy  historyczne  „Propaganda  PRL-u”, „Wielkie  obchody PRL-u”  wyd. Gazeta  „Wprost”,  „Grudzień  70” wyd. IPN
PRZEBIEG:

Faza   wprowadzająca :

- powitanie  uczniów, podanie  tematu i  celu  spotkania

Faza  właściwa :

- prezentacja  filmów  edukacyjnych  oraz  omówienie  przez  nauczyciela  historii  poszczególnych   wydarzeń  historycznych

-  prezentacja  postaci  Jacka Karczmarskiego   oraz  wspólny  utworów  „Obława”, „Mury”

Faza   podsumowująca :

-  dyskusja  uczniów  i  nauczycieli  na  temat  poszczególnych  wydarzeń  historycznych

oraz    dzisiejszych  swobód  obywatelskich

-  zakończenie  spotkania  pieśnią    „Mury”
